
 
 

VERBALE DI GIURIA                       

                                   Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al 
Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" 2015-2016 

Indetto e organizzato 

dall'Associazione Culturale GueCi  
con la Medaglia del Senato, Patrocinio UNESCO e    

Città di Rende  

 

Le Giurie del Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" 2015-2016 

così composte:  

Giuria Lettori: dott. ssa Francesca Veltri (giornalista ) prof. Andrea Scuri 

(scrittore e poeta),  Maria Lubrano  (poetessa) e  dagli studenti Unical: Annalisa 

Cairo, Franco Bilotta, Silvia Merli, Raul Paese, Anna Trombino, Silvio Rovito. 

 

Giuria Critici:  

Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi- scrittrice- 

poetessa)  

Presidente di Giuria: Susanna Polimanti ( scrittrice-recensionista) 

Membri Giuria: Anna Canè (vice presidente Ass.ne Brutia Libera) Therry Ferrari 

(poetessa)  Nuccia Martire ( scrittrice-poetessa) Francesco Presta ( scrittore-

direttore artistico Cinecircolo “Maurizio Grande”) Antonella Rizzo ( scrittrice-

poetessa-recensionista) 

 

 

Nelle varie fasi di esame delle opere il Presidente del Premio  e la Giuria Lettori  

avevano proceduto a preventive valutazioni di merito al fine di una preselezione degli 

elaborati propedeutica al giudizio finale. La Commissione ha valutato le opere in base 

ai seguenti canoni: 

 

1. Rispondenza ai requisiti  previsti dal bando di concorso 

2. Tematica del contenuto 

3. Elaborazione del contenuto 

4. Originalità del contenuto 

5. Efficacia del messaggio ed emozioni suscitate 

6. Stile . 

 

La preselezione ispirata ai citati canoni si è concretizzata nell'individuazione di una 

griglia di 15 autori per la sezione poesia e 23 per la sezione narrativa, per un totale di 

38 Autori finalisti su 916 Autori partecipanti 

In  seconda fase di esame della valutazione delle opere la Giuria Critici in base ai 



requisiti sopra citati e tenendo conto della valutazione in fase finale della Giuria 

Lettori  ha così decretato: 

 

Sezione Poesia 

 

1° Premio  L’artiglio del diavolo e la rosa canina di Lorenzo Piccirillo (Genesi 

Editrice) 

2° Premio  Le trentatré versioni di un’ape di mezzanotte di Davide Rocco Colacrai 

(Edizioni Progetto Cultura) 

3° Premio  La maschera del tempo di Rosario Aveni (Bastogi libri) 

 

Premio Speciale 

Il senso del moto di Mario De Rosa (Montedit) 

Di emozioni, una miscellanea di Anna Giannattasio (Il Saggio) 

 

Le poesie rincasano al tramonto di Claudio Maria Zattera (Albatros) 

 

Riflessi nelle Dolomiti di Alfredo Palasalli (Edizioni Dolomiti) 

 

Diploma di finalista 

Maschera (“…ci trucchiamo ai confini del cuore…”) di Vincenzo Monfregola (David 

and Matthaus S.r.l) 

Cantar de mi amor di Renzo Piccoli (Sovera Edizioni) 

Sul far della sera di Giovanni Vivinetto (Eretica Edizioni) 

Come le foglie di Antonio Damiano (Editrice I Due Colli) 

Migranti-fuga dall’orrore di Luca Molin (You Can Print) 

Con gli stessi occhi in tutte le stagioni di Roberta Accardi (Albatros) 

Amicizia di MauroMontacchiesi e Giancarlo Vena (Carta e Penna Editore) 

Nuda  di Maria Rosaria Maccario (Case Editrice Kimerik) 

 

 

 



Sezione Narrativa 

 

1° Premio L’azzurro squarciato di Ester di Natale Vulcano (Falco Editore) 

 

2° Premio  Equidistanze di Paolo Toso (Golem Edizioni) 

 

3° Premio  Sotto un cielo di carta di Roberto Ritondale (Leone Editore) 

Premio Speciale Giuria Lettori 

Forse non torno (storie meridionali di chi parte e di chi resta) di Giovanni B.Algieri 

(Falco Editore) 

Premio Speciale Giuria Critici 

Ho bisogno di un miracolo di Pietro Speranza (Leone Editore) 

 

Premio Speciale (per tematica sociale) 

Condannati a morte  di Paola Di Nino (Leone Editore) 

 

Premio Speciale Profumo D’Autrice (Targa Autieri) 

Matilde. Non aspettare la vita non ti aspetta di Daniela Rabia (Gigliotti Editore) 

Premio Speciale Presidente 

Iuchensì di Nadio Grigis (You Can Print) 

 

Premio Speciale ( miglior lettura per bambini) 

La strana malattia di Emmalia di Franca Monticello (Il Ciliegio edizioni) 

Il Signore delle zucche di Anna Efficace (Europa Edizioni) 

 

Premio Speciale (miglior racconto Terra di Calabria) 

Mandorle amare di Imma Divino (Franco Pancallo Editore)  

 

 

Menzione d’Onore 

L’altra notte a mezzanotte di Laura Corsi (Leone Editore) 

Criada di Annalisa Martino (Edizioni Astragalo) 

Sottilissimi granelli di sabbia di Ferdinando Romito (Book Sprint) 



Violè di Angela Micieli ( I Robin&sons) 

I papiri di Cydonia di Pino Pignatelli (Vertigo) 

 

Diploma di finalista 

 

Il profumo delle rose gialle  di Elisa Barone (Casa Editrice Kimerik) 

La malaparentela (Per dispetto vi amo tutti) di Natale Saccà (Talos Edizioni) 

Le ombre sul muro di sabbia di Emilio Brancadoro 

I sogni si avverano sempre ”…e quindi uscimmo a riveder le stelle” di Elena Tolve 

(Albatros) 

Non aver paura di Carmelo Cossa ( Parallelo45Edizioni) 

Fiabe per dire che…di Nadia Tomasetta (Europa Edizioni) 

 

Premio Speciale (fuori concorso)  

Il testamento di Marco di Valerio Pappi (Epsil Edizioni) 

 

Premio Speciale Casa Editrice (per divulgazione concorso) 

Talos Edizioni 

 

 

 

 

 

Rende, 30.03.2016                                                       Presidente Ass.ne Culturale GueCi 

                                                                                                  Anna Laura Cittadino 

                                                            

 

 

 



 

 

 

 

 


